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КОШЕЛЕВА  ТЕТЯНА  ПЕТРІВНА
Вчитель математики загальноосвітньої  школи  І-ІІІ ступенів № 62
Організація роботи фізико – математичного профілю в загальноосвітній школі.
          Розвиток системи освіти в Україні визначається конституцією України, Національною доктриною розвитку освіти, Законами України « Про освіту», Положенням про загальноосвітній навчальний заклад, за якими одним із головних завдань є відродження та розбудова національної системи освіти та виведення її на світовий рівень.

         У Національній доктрині розвитку освіти, затвердженій Указом Президента України у квітні 2002 року, обґрунтовано завдання постійного оновлення змісту освіти та навчально- виховного процесу.

         Особливістю сучасності є те, що людина, щоб реалізуватися в суспільстві повинна вчитися все своє життя. Якість сучасної освіти, тобто відповідність до вимог суспільства, визначається не стільки тим, що дитина знає і чого вона навчилася в школі, скільки здібностями і вміннями здобувати нові знання та використовувати їх у нових умовах.
        Особливо зростає значущість середньої освіти та середньої школи. З середовища підготовки до життя, простору догм і традицій, середня школа перетворюється на простір життя та саморозвитку дитини.

        Загальноосвітня школа покликана організувати навчально-виховний процес так, щоб створити умови для розвитку кожної дитини, дати їй можливість для самовираження й самовизначення, забезпечити науково-теоретичну, практичну, допрофесійну, загальнокультурну підготовку учнів, бажаючих оволодіти сучасними знаннями.

         Як відомо, навчально-виховний процес повинен будуватися відповідно до потреб особистості та індивідуальних можливостей дітей, зростання їх самостійності й творчої активності. А це вимагає організації навчання відповідно до здібностей, здатності до навчання, таланту дитини. Необхідна переорієнтація на те, щоб створити можливості кожному стати  самим собою, ознайомитися зі сферою трудової діяльності, певними професійними планами.
       Однією з ключових проблем реформування загальної середньої школи найближчого періоду є профільне навчання. Профільна освіта це система навчання, розроблена переважно для старших класів середньої загальноосвітньої школи. Одне з головних завдань профільного навчання, орієнтувати учнів старших класів на індивідуалізацію навчання, і далі на кооперацію з установами вищої освіти.
      .Перехід до профільного навчання переслідує наступні основні  цілі :
• 
забезпечити поглиблене вивчення окремих предметів програми повної загальної освіти;
• 
створити умови для істотної диференціації складу навчання старшокласників;
• 
сприяти встановленню рівного доступу до повноцінного утворення різним категоріям  учнів відповідно до їх здібностей, індивідуальних схильностей і потреб;
 •
    розширити можливості соціалізації учнів, забезпечити спадкоємність між загальною і професійною освітою, ефективніше підготувати випускників школи до освоєння програм вищої професійної освіти.
      Наша школа готова до реалізації основних задач  профільного навчання.

      У останні десятиліття система освіти зіткнулася з великим розривом між якістю фізико-математичної підготовки випускників загальноосвітніх шкіл і збільшеними вимогами ВУЗів до рівня фізико-математичної підготовки абітурієнтів. Вихід з кризи намічено здійснити через профілізацію старшого рівня шкільної освіти.
      Для визначення  рівня  зацікавленості  та потреб учнів у поглибленому  вивчанні  фізики та математики в старших класах  нашої школи було проведено анкетування  учнів 8-9 класів 
       Результати опиту свідчать про готовність частини учнів до навчання в профільному фізико-математичному класі( ФМК) вже в VIII—IX класах і до здобуття початкової професійної фізико-математичної підготовки принаймні в X, XI класах.
       Дослідження чинників, що впливають на вибір фізико-математичного профілю навчання в школі, показало, що  пріоритетними є
• успішність навчання з предмету;

• природні дані («я таким народився»),
• вплив вчителя.
        Після  визначення необхідності  відкриття ФМК в нашій школі, була розроблена система зараховування учнів до класу з означеним профілем . Після закінчення основної школи учні складають іспити з математики. Зарахування в профільний клас проводиться на конкурсній основі в червні-серпні за заявою учнів, з відома батьків або осіб, замінюючи їх. Поза конкурсом зараховуються учні нашої школи, що мали відмінні відмітки по профільних дисциплінах. Під час вступу також враховується участь в олімпіадах різного рівня, творчі і наукові роботи учнів. Учні, які не встигають по профільних дисциплінах, рішенням педради можуть бути переведені в загальноосвітній клас і атестовані за загальноосвітньою програмою.
.   Вчитель профільної школи зобов’язаний  бути фахівцем високого рівня, відповідного профілю і спеціалізації своєї діяльності. Рівень кваліфікації  наших вчителів, працюючих в ФМК, дозволяє здійснювати профільне навчання . Школа володіє високим кадровим потенціалом. На кафедрі працюють 4 вчителя математики та 2 вчителя інформатики, з них

5 педагогів -  спеціалісти  вищої категорії( один має звання « Вчитель-методист»), 

1-  спеціаліст першої категорії( має звання « Старший учитель»).
       В школі є необхідна матеріально-технічна база: навчальні кабінети, 2 комп’ютерні класи, достатній книжковий фонд, велика бібліотека, технічні засоби навчання: мультимедійний проектор, ноутбук, телевізори, тощо.

      Наша школа має досвід навчання за поглибленими учбовими програмами з фізики та математики. Випускники 11- х  класів закінчують школу з достатнім та високим рівнем навчання з профільних предметів, що підтверджується підсумками ЗНО.
