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Двадцять перше століття дає виклик усьому, що нас оточує. Стрімко міняється техніка і технології, і щоб встигнути за новинками, щоб не відчути себе викинутим за борт сучасного життя, треба постійно вчитися. Навчання стає категорією, яка супроводжує людину протягом усього її життя.
Якість навчально-виховного процесу школи, його результати певною мірою залежать від учителя, його теоретичної підготовки, педагогічної та методичної майстерності. 

З метою поліпшення фахової підготовки педагогічних кадрів у школі проводиться  методична робота, яка спонукає кожного вчителя до підвищення свого фахового рівня; сприяє взаємному збагаченню членів колективу педагогічними знахідками, дає змогу молодим учителям вчитися педагогічної майстерності у старших і досвідченіших колег, забезпечує підтримання в педагогічному колективі духу творчості, прагнення до пошуку. 

У процесі методичної роботи здійснюються підвищення наукового рівня вчителя, його підготовка до засвоєння змісту нових програм і технологій їх реалізації, постійне ознайомлення з досягненнями психолого-педагогічних дисциплін і методик викладання, вивчення і впровадження у шкільну практику передового педагогічного досвіду, творче виконання перевірених рекомендацій, збагачення новими, прогресивними й досконалими методами і засобами навчання, вдосконалення навичок самоосвітньої роботи вчителя, надання йому кваліфікованої допомоги з теорії та практичної діяльності. 

Проте учителі сьогодні – одна із найперевантаженіших соціально-професійних груп працюючих. У них нерідко не залишається часу і сил для того, щоб ознайомитися з новинками науково-педагогічної літератури, передового досвіду, детально розібратися в ньому, тим більше, що впровадження нового завжди вимагає величезних додаткових витрат часу і зусиль.

Загальновідоме твердження К.Д. Ушинського про те, що вчитель як спеціаліст існує до того часу, доки сам вчиться. Вчити сьогодні підростаюче покоління неможливо без постійного оновлення і збагачення своїх наукових знань, і перш за все психолого-педагогічних знань, які дають можливість учителеві передбачити хід навчального процесу, а також стають опорою для творчості.

Об(єктивна проблема застосування наукових знань у практичній діяльності людей, з одного боку, і стрімке зростання в умовах соціально-економічного розвитку суспільства, з іншого, обумовлюють особливу актуальність проблеми самоосвіти і підвищення кваліфікації вчителів.

Однією із ланок системи безперервного підвищення кваліфікації вчителів є внутрішньошкільна методична робота – робота методичних об’єднань. 

Методичне об’єднання  вчителів здійснює навчально-методичне забезпечення середньої освіти та позакласну діяльність з предмету, організовує вдосконалення відповідної фахової освіти і кваліфікації педагогічних працівників навчального закладу, згідно з рівнями, визначеними законодавством.

Головним завданням методичного об’єднання є:

а) розробка, апробація та впровадження новітніх технологій та систем, перспективного педагогічного досвіду, поліпшення на цій основі методичної роботи в школі;

б) організація діяльності наукового товариства учнів; підготовка та проведення олімпіад з базових дисциплін, конкурсів – захистів науково-дослідницьких робіт, турнірів юних науковців тощо;

в) проведення системи заходів, спрямованих на розвиток творчого потенціалу педагогів, вивчення і узагальнення їхнього перспективного  педагогічного досвіду та його впровадження, залучення кращих із них до конкурсів професійної майстерності, навчально-методичної та науково-дослідницької роботи.

Зміст роботи методичного об’єднання включає такі напрямки діяльності:

1. Аналіз якості освітньо-кваліфікаційного забезпечення навчального процесу педагогічними кадрами.

2. Навчально-методичне консультування педагогічних кадрів навчального закладу.

3. Організація безперервного удосконалення фахової освіти та кваліфікації педагогічних кадрів.

Методична робота в методичному об’єднанні – це цілісна, заснована на досягненнях науки, передового педагогічного досвіду, та на конкретному аналізі навчально-виховного процесу система взаємопов’язаних мір, дій і заходів. Вона спрямована на всебічне підвищення кваліфікації і професійної майстерності кожного вчителя, на розвиток творчого потенціалу педагогічного колективу методичного об’єднання в цілому, а в кінцевому результаті на вдосконалення навчально-виховного процесу, досягнення оптимального рівня освіти, виховання і розвиток конкретних учнів.

Сучасна школа потребує вироблення нових підходів до організації методичної роботи. 

Ефективність роботи методичного об'єднання знижує розрив у рівнях методичної майстерності його членів, тому останнім часом рекомендовано створення інтегрованих методичних об'єднань. 

Інтеграція – одне з найстаріших понять в історії розвитку науки. Ідея про єдність наукових знань простежувалися в працях мислителів різних часів (Платон, Аристотель, Кант). В.Сухомлинський провів «Уроки мислення в природі» - один із найвдаліших прикладів інтеграції різних видів діяльності, об’єднаних однією метою.

Інтеграція – це процес пристосування й об’єднання розрізнених елементів в єдине ціле за умови їхньої цільової та функціональної однотипності.

У перекладі з латинської «інтеграція» означає «відтворення», «відновлення суцільного». Виникла інтеграція як явище фундаментальних наук на фоні своєї протилежності – диференціації.

Методичними принципами об’єднання предметів є:

· опора на знання з предметів;

· взаємозв’язок у змісті дисциплін;

· розвиток загальних рис для предметів.

Пошук співпраці, співдружності, пройнятих  гуманістичними взаємовідносинами, - основа побудови інтегрованого методичного об’єднання.
Робота методичного об’єднання вчителів природничо-математичного циклу Макіївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 108  проводиться відповідно із темою школи: «Формування ключових компетентностей учнів в умовах профілізації школи».

Метою якої є «формування компетентної, високоосвіченої, ініціативної суспільно активної особистості, спроможної реалізувати себе в різних сферах сучасного суспільства».

Основні завдання методичного об’єднання  на 2011-2012 навчальний рік.

1. Підвищувати професійну кваліфікацію вчителів методичного об’єднання, використовуючи навчальні семінари, курси підвищення кваліфікації, круглі столи.

2. Вдосконалювати якість викладання предметів природничо-математичного циклу шляхом провадження ІКТ.

3. Розвивати пізнавальні інтереси, творчі та інтелектуальні здібності, практичні навички учнів.

4. Підвищити якість знань з предметів (хімія, математика).

5. Системно вивчати і оволодівати сучасними методами інноваційних технологій в науково-дослідницькій і проектній діяльності.
Основними напрямками роботи  у 2011-2012 навчальному році є:

- посилення уваги до вивчення стану навчання та рівня навчальних досягнень учнів з природничо-математичних дисциплін;

- підвищення комп’ютерної грамотності вчителів;

- впровадження в практику передових педагогічних технологій;

- удосконалення системи роботи з обдарованими учнями.
Методичне об'єднання вчителів природничо-математичного циклу покликане забезпечити ознайомлення педагогічних працівників з новою педагогічною інформацією, передовим досвідом, сприяти впровадженню їх у навчально-виховний процес. Зміст його діяльності визначається блоком навчальних предметів, що вивчаються в школі, методикою їх викладання: математика, інформатика, фізика, хімія, географія, біологія. На методичному об'єднанні обговорюються найважливіші розділи і теми нових програм та підручників, експериментальні варіанти освітніх програм; організовують відкриті уроки та виховні заходи, взаємовідвідування уроків та позаурочних заходів, предметні олімпіади, предметні тижні, обговорюються  питання  про  поширені  у  шкільній  практиці  різноманітні  методи  й  засоби  навчання,  що  сприяють  активізації  творчої  пізнавальної  діяльності  учнів.  У  першу  чергу  звертається  увага  на  інтерактивні  методи  навчання,  які  допомагають  розвиткові  умінь  набувати  знання,  систематизувати  їх,  використовувати  на  практиці. Постійно  проводяться  обговорення  відкритих  уроків  членів методичного об’єднання,   обговорюються  новинки  методичної  літератури,  передового  досвіду  вчителів.

Особливий напрям  діяльності — вивчення, узагальнення і запровадження вітчизняного та зарубіжного передового педагогічного досвіду. Цій меті підпорядковуються різні форми роботи, в тому числі й конкурси кращих методичних розробок, тематичні науково-практичні конференції тощо.

Системність, послідовність роботи забезпечується завдяки спеціальному планові, який охоплює загальну характеристику педагогічної діяльності вчителів, якості знань учнів, мету і завдання на навчальний рік, основні організаційно-педагогічні заходи (оформлення кабінетів, експертиза дидактичного матеріалу, затвердження текстів контрольних робіт), тематику науково-практичних доповідей, відкритих уроків, позакласних занять, форми і терміни контролю за якістю знань, умінь і навичок учнів. План роботи методичного об'єднання складається на навчальний рік. На першому організаційному засіданні обговорюємо проект плану роботи і доповнюємо його, вчителі обмінюються досвідом з питань підготовки до нового навчального року. 

Усі засідання методичного об’єднання мають відповідну структуру, де обговорюються, проводяться, аналізуються:

- результати навчально-виховної роботи;

- динаміку зростання (спаду) успішності учнів;

- результати контрольних робіт (державної підсумкової атестації); 

- діяльність членів МО щодо розвитку творчого потенціалу учнів, залучення їх до різних видів позаурочної діяльності;

- аналіз стану викладання предметів;

- стан виконання навчальних планів і програм;

- використання інноваційних технологій, їх ефективність; 

- апробація електронних засобів навчального призначення для загальноосвітніх навчальних засобів;

- стан позакласної роботи вчителів з предметів; 

- система та результативність підвищення професійного рівня вчителів; 

- результати участі учнів в олімпіадах, конкурсах;

- аналіз роботи за рік та перспективне планування.

У діяльності методичного об'єднання практикуються різноманітні форми роботи, але найбільшого поширення набули методичні оперативки, взаємовідвідування відкритих уроків і виховних заходів, постійно-діючі виставки, педагогічні читання тощо. Створені  динамічні  пари  вчителів  для  обміну  досвідом,  здійснення  інтегрованих  міжпредметних  зв’язків  та  допомоги  молодому  вчителю.
Так у системі шкільного методичного об'єднання створюються творчі (динамічні) групи у складі 4—5 добре теоретично підготовлених учителів, які працюють над вирішенням актуальної проблеми навчально-виховного процесу (наприклад, використання інформаційно-комунікативних технологій у навчальному процесі). Тривалість роботи творчої групи залежить від складності проблеми, над якою вона працює (один-два роки). Завершальним етапом роботи групи є підготовка методичних рекомендацій щодо ефективного вирішення досліджуваної проблеми. 

Школа передового досвіду. Це одна з форм підвищення кваліфікації педагогічних працівників, поширення і впровадження кращого педагогічного досвіду, а також джерел о формування педагогічної майстерності. Основне її призначення полягає в методичній допомозі досвідченого вчителя менш досвідченим колегам. Формується вона на добровільних засадах. Цінність її роботи в двосторонній ефективності. Наставник, відвідуючи уроки вчителів, консультуючи їх щодо планування, методики й технології уроку, обговорюючи теоретичні проблеми освіти, удосконалює й власну педагогічну майстерність, переконується в правильності педагогічних позицій. А вчителі мають змогу безпосередньо вивчати творчу лабораторію педагога-майстра. 
Методичні оперативки. Завдання методичних оперативок (опе​ративних нарад) — підвищення наукового рівня педагогічної роботи, попередження можливих помилок, виправлення допущених недоліків в роботі. Змістом їх роботи є ознайомлення вчителів з новими досягненнями в педагогіці, психології, методиках викладання, з передовим педагогічним досвідом, з новими наказами, методичними листами Міністерства освіти, з результатами перевірки стосовно дотримання в школі єдиного мовного режиму, ведення класних журналів і ін.
Методичні оперативки не повинні займати багато часу. Вони можуть проводитися до уроків, на великих перервах, після уроків як.
На методичні оперативки виносяться питання, які не можливо передбачити заздалегідь, з якими потрібно оперативно ознайомити вчителів: цікава стаття в педагогічному журналі, новий наказ Міністерства освіти чи управління освіти, новий методичний прийом чи наочний посібник, який заслуговує на увагу. Періодичність проведення методичних оперативок диктується практичною необхідністю.
Семінар — це продуктивна форма науково-методичної роботи з педагогічними кадрами, спрямована на підвищення їх класифікацій. Цінність його в тому, що вчителі самостійно опрацьовують педагогічну літературу з обговорюваної проблеми, аналізують власний досвід. Опрацьовані матеріали учасники семінару-практикуму оформляють у вигляді доповідей.
Науково-практична конференція — ефективна форма методичної роботи. Організовують її за підсумками роботи на певному проміжку часу або після завершення певного етапу роботи. Автори повідомлень інформують колег про результати своїх пошуків. Інші учасники мають можливість порівняти їх з результатами своєї роботи, переконатися в ефективності запропонованих прийомів і методів. 

Педагогічні читання — сприяють підвищенню педагогічної майстерності вчителів. Мають на меті узагальнення і поширення передового педагогічного досвіду і проводяться з актуальної педагогічної тематики. Учителі впродовж певного періоду працюють над окремими темами, проблеми і на шкільних педагогічних читаннях доповідають про результати свого дослідження. 

Тижні педагогічної майстерності — це своєрідний звіт досвідчених вчителів, вчителів-методистів, старших вчителів про свою роботу. В програму тижня входить: проведення відкритих уроків, позакласних виховних заходів майстрами педагогічної праці, виставка наочних посібників, дидактичного матеріалу, учнівських зошитів, творчих робіт учнів. Завершує методичний тиждень підсумкова конференція.

Відкриті уроки — одна з колективних форм методичної роботи, їх мета — підвищення майстерності всіх учителів. Основні завдання відкритих уроків: упровадження в практику вчителів передового педагогічного досвіду і результатів досліджень педагогічної науки, спрямованих на розв'язання завдань, що стоять перед національною школою. Під час аналізу й обговорення відкритих уроків необхідно забезпечити цілеспрямованість обговорення, науковість аналізу, принциповість, поєднану з доброзичливістю у критичних зауваженнях, поєднання аналізу уроку з практичними рекомендаціями, підведення його підсумків кваліфікованими спеціалістами. 

Взаємовідвідування вчителями уроків — має істотне значення у підвищенні педагогічної майстерності вчителів. Якщо молодий і недосвідчений учитель відвідає урок, що його проводить старший колега, то він може збагатити свій методичний багаж. Якщо ж досвідчений педагог відвідає урок менш досвідченого колеги, то зможе порадити йому, як удосконалити той чи той момент уроку. Можливо, й досвідчений педагог знайде щось корисне для себе у молодшого колеги. 

Школа молодого вчителя - одна із форм фахового вдосконалення вчителя, яка визначається першочерговими проблемами і найбільш типовими труднощами, з якими стикаються молоді спеціалісти. Завдання її полягає у сприянні професійному становленню учителів-початківців. Здебільшого зосереджується на питаннях з техніки та методики проведення уроку, позакласного заняття, планування роботи класного керівника, інших аспектах психологічного та професійного самоутвердження молодого педагога.

У процесі самоосвіти педагог має подбати про зв'язок змісту індивідуального плану з проблемою, над якою працює методичне об’єднання, удосконалення знань та умінь, необхідних для успішного викладання певного навчального предмета, підвищення власної педагогічної майстерності, ефективність самоосвіти залежатиме від того, наскільки педагог буде послідовним у своїх стараннях. Важливим є постійне ускладнення змісту і форм роботи над собою, забезпеченні конкретних її результатів. Ними можуть бути написання реферату, повідомлення на семінарі, науково-практичній конференції, виступ на засіданні педради, публікація в періодиці тощо. Зміст індивідуальної самоосвіти педагога охоплює систематичне вивчення політичної, психолого-педагогічної, наукової літератури, безпосередню участь у роботі шкільних, міжшкільних та міських методичних об'єднань, семінарів, конференцій, педагогічних читань; розробку окремих проблем, пов'язаних з удосконаленням навчально-виховної роботи; проведення експериментальних досліджень; підготовку доповідей, огляд і реферування педагогічних та методичних журналів, збірників та ін. 

