Управління розвитком професійного          становлення молодого вчителя
                                  Творчість,майстерність,досконалість – 
                                 це,насамперед, наполеглива праця.

                                                                    В.Сухомлинський

На всіх етапах розвитку освіти актуальною завжди була, є і буде робота з учителями-початківцями. Як свідчить практика, випускники вищих навчальних закладів,молоді вчителя, мають необхідну фахову підготовку, але їм бракує знань з питань побудови уроку, вибору відповідних форм і методів навчання, що забезпечують ефективність                  навчально - виховного процесу.
Міська очно-заочна школа молодого вчителя працює над проблемою  «Сучасний урок математики як цілісна дидактична система» та має на меті не тільки допомогти вчителю адаптуватись до професії, а й одержати таку підготовку, що забезпечить йому « крок  до майстерності».

Робота  школи молодого вчителя базується на основі андрагогічних принципів навчання дорослих. Особлива увага приділяється підвищенню рівня управління професійним зростанням  молодого вчителя на основі діагностування на всіх етапах навчання. На основі вивчення особистісного рівня готовності до педагогічної діяльності моделюється програма особистого професійного розвитку молодого вчителя.
За формою організації  школа молодого вчителя передбачає очний етап – безпосереднє спілкування керівника з педагогами на заняттях, відвідування  відкритих уроків
 кращих вчителів міста та дистанційний етап – самоосвітню діяльність вчителя.

Ретельно спланований  змістовий  компонент дає можливість ефективно проводити роботу щодо компенсації знань та умінь з основних розділів і тем дидактики, виховання та  фахового предмета. Значна увага приділяється методичній підготовці вчителів, технологічній  підготовці щодо використання  інформаційно - комунікаційних технологій, програмно - методичного забезпечення,  підготовці занять та методичних заходів, організації дослідницько - пошукової діяльності.
Просування вчителя за власною траєкторією розвитку, мотивація на творчу  діяльність, вчасна підтримка та створення ситуації успіху сприяє формуванню основ педагогічної майстерності.
Андрагогізація  змісту та методів навчання в роботі очно-заочної  школи  молодого вчителя визначається проблемністю, ситуативністю, діалогічністю.

Проблемність змісту та методів навчання полягає перш за все в тому, щоб навчити педагога бачити, визначати та розв’язувати  проблеми. З цією метою використовуються різноманітні пошукові методи навчання – робота  в проблемних групах, «мозковий штурм» тощо.
Ситуативність означає адаптацію до конкретних умов та обставин професійної діяльності, вміння вирішувати  проблемні ситуації, здійснювати індивідуальний  підхід  до навчання. Адже навчальний процес має бути спрямований на орієнтацію фахівців до діяльності не в типових, середньостатистичних умовах, а в непередбачуваних  ситуаціях.
Адекватними такому змісту навчання є досить поширені сьогодні форми та методи методичної роботи: дискусії, обговорення, проектні завдання, розв’язання проблемних ситуацій тощо.

Взаємодія  в навчальному процесі здійснюється в формі педагогічного спілкування, яке розуміється  як  рівноактивна дія – діалог.

У міській очно-заочній  школі  молодого  вчителя  навчаються одинадцять вчителів зі стажем до трьох років.

Зміст занять визначається стратегічними напрямками розвитку освіти, нормативно - правовими документами, професійними потребами вчителів. У роботі школи  використовуються  можливості  інформаційно- комунікативних технологій: електронна пошта; матеріали розміщуються на сайті міського методичного  об’єднання  та на сайті керівника очно-заочної  школи: school227b.ucoz.ru.
Практичне значення в професійному розвитку вчителів надається такій формі роботи  як  «творча  майстерня». Відвідування  відкритих уроків досвідчених вчителів
 ( Ладік А.О.,  МЗШ №62;  Підкопаєвої  О.Ю., міський ліцей; Костанкевич  М.М., МЗШ №72;  Апеніної Л.В., міська гімназія;  Яриш Т.М., ліцей №1 із ЗШ №61 та інших) сприяє розвитку методичної майстерності молодого вчителя.
Вчителі – початківці  є активними слухачами очно – заочної школи. Презентація власних педагогічних знахідок, проведення відкритих уроків стає доброю традицією
 ( Неділько Є.В.,МЗШ №45;  Гудратова  Ю.Ю.,МЗШ №43;
Хрінова  М.В.,МЗШ №44 та  інші).
Управління розвитком професійного становлення вчителів потребує відповідного стилю педагогічного спілкування, який є формальною ознакою педагогічного керівництва.

До особливостей керівництва навчанням у школі молодого вчителя можна віднести:

· принципову  зміну провідної ролі того, хто навчає, на користь тих, хто навчається;
· посилення ролі  особистісно – зорієнтованих форм взаємодії з тими, хто навчається;

· забезпечення необхідної  якості  навчання на базі сучасних технологій навчання дорослих.

     Підготовка, яку отримує молодий вчитель у школі  молодого вчителя, не може повною мірою розв’язати проблеми його професійного становлення. Лише шляхом участі у різних формах науково – методичної роботи, самоосвіти і творчих пошуків досягне вчитель майстерності.
Допомога керівника навчального закладу, наставника,  педагогічного колективу  значною мірою вплинуть на те, яким буде він, молодий вчитель.                  
