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Методичні рекомендації щодо організації корекційної роботи з математики

Як зазначається в Державному загальноосвітньому стандарті з математики: „Якість математичної підготовки молодого покоління  - індикатор готовності суспільства до соціально - економічного розвитку, мобільності особливості в освоєнні і впровадженні нових технологій, розумінні принципів побудови і правильного використання сучасної техніки, сприйманні наукових і технічних ідей. Тобто від якості математичної підготовки залежить науковий, технологічний технічний, економічний та оборонний потенціал держави”.

Одним із головних призначень моніторингових досліджень що проводяться, е цілеспрямоване корегування базової математичної підготовки учнів за одержаними результатами. Ці результати дають чітке уявлення про те, чи оволоділи тим чи іншим видом діяльності окремі учні, клас в цілому, або всі учні цього класу певної школи, міста.

В педагогічній літературі існує точка зору, що між поняттями „корекція знань учнів” та „робота над помилками” існує відмінність. В першому випадку мова йде про можливі викривлення в знаннях учнів, а в другому про виправлення конкретних (можливо нетипових для всього класу) помилок.
Форми організації корекційної роботи можуть бути як індивідуальними, так і колективними залежно від отриманих результатів.

Аналіз контрольних робіт дозволяє виявити характер помилок, а це дає змогу більш цілеспрямовано організувати корекційну роботу. Для контролю за її результатами можна використовувати збірники різнорівневих завдань для тематичних та підсумкових контрольних робіт (Донецьк, 2004р.), що дозволить впевнитись в ефективності проведення корекційної діяльності.
Слід мати на увазі, що деякі помилки будуть повторюватись при кожному повторному контролі, інші можуть мати місто лише при першому, або другому контролі.

Першу групу помилок слід віднести до систематичних і у подальшому приділити відповідним видам діяльності з їх виправлення значну увагу.
Друга група помилок відноситься до випадкових. Вони пояснюються і недостатньо міцними знаннями учнів, і недостатньою увагою при виконанні завдання, і зміною умов, в яких виконується завдання, і іншими причинами. При проведенні контрольної роботи виявляється ще один ефект, його можна назвати ефектом великої кількості завдань: здавалось, що учень готовий до виконання окремих завдань, а коли таке чи інше завдання пропонується разом з багатьма іншими, він припускається помилки, регулярне використання різноманітних завдань дозволяє усунути таке явище.

Систематичний, довгостроковий аналіз типових помилок, поширених труднощів учнів на уроках дає можливість так організувати роботу, щоб запобігти таких помилок у майбутньому, не чекаючи проведення чергової контрольної роботи.
Забезпеченню якісної математичної підготовки сприяє робота із запобігання, виявлення та виправлення помилок у знаннях та вміннях учнів. Великий досвід роботи у школі дає змогу узагальнити роботу з цієї проблеми.

Помилки бувають логічні і фактичні. Помилки, які виникають з неправильного розуміння співвідношень між елементами знань є фактичними, а з неправильного розуміння зв`язків між самими думками логічними.

Запобіганню помилок можуть допомогти використання різноманітних методів та прийомів роботи: запитання учням, запитання учнів, виправлення помилок відразу після її виявлення, математичні диктанти, та інші.
Проаналізувавши типові помилки, необхідно виявити, чому вони виникли, зробити систематизацію помилок і знайти шляхи їх подолання. З метою індивідуалізації роботи над помилками рекомендовано використовувати „Автоматизоване рецензування рішення математичних задач(„Алгебра”, „Геометрія”, 7-11 кл., автор Скафа О.І., Власенко Е.В.,Федченко Л.Я.). Використання цього посібника дозволить вчителю керувати самостійною діяльністю учнів, здійснювати корекцію знань кожного конкретного учня, забезпечити його просування за власною навчальною траєкторією.
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